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Remise de l'insigne de chevalier de l’Ordre national du mérite 
 

à Monsieur Christophe LOTIGIE,  
 

- Jeudi 11 juin 2015 - 

 

 

 

 

Monsieur le Président, 

Monsieur le Président de l’Assemblée de Polynésie française, 

Monsieur le Maire de Papeete, 

Mesdames et Messieurs les ministres, 

Mesdames, messieurs les maires, 

Mesdames, messieurs les élus,  

Mesdames, messieurs 

 

Cher Christophe, 

 

Je suis très heureux d’avoir l’occasion, ce midi, de rendre hommage au 

parcours que vous avez su construire au fil des années, avec le dynamisme et la 

conviction, qui vous caractérisent. 

 

Ce n’est pas un hasard si, nous nous trouvons tous réunis, sous ce fare potee, 

à PAPEETE. 

 

Nous sommes effectivement réunis dans une commune qui a une relation forte 

avec celle dans laquelle vous êtes né, où vous avez étudié, et pour laquelle vous 

avez œuvré pendant de nombreuses années : la ville de NICE. 
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Ce n’est certainement pas le maire de Papeete, Michel BUILLARD, qui me 

contredira. 

 

NICE, deuxième ville de la grande région Provence Alpes Côte d’Azur, 

derrière Marseille – je suis obligé de constater ce fait objectif, même si les 

niçois l’acceptent parfois mal –, NICE, disais-je, célèbre pour son carnaval, 

pour ses spécialités culinaires ou encore pour sa promenade des anglais est 

jumelée avec celle de PAPEETE.  

 

Fallait-il y voir un signe ?  

 

Diplômé en droit public (maîtrise) et en administration des collectivités locales 

(DESS) à l’Université de cette même ville, vous démarrez votre carrière en 

1988, en tant qu’inspecteur départemental, directeur adjoint de la Jeunesse et 

des sports dans les Alpes de Haute-Provence. Un superbe département, que j’ai 

bien connu aussi, qui englobe tout à la fois le plateau de Valensole au sud et la 

vallée de l’Ubaye au nord, les oliviers et les monts enneigés. Un lieu idéal pour 

les sportifs et donc, inéluctablement, pour les inspecteurs de la Jeunesse et des 

Sports ! Très vite, attiré par le « plus au Sud »,  dès 1990, vous rejoignez la 

ville de NICE successivement comme directeur du musée d’art moderne et 

d’art contemporain, directeur de la culture, enfin directeur central des sports. 

 

Vous êtes déjà éclectique, en démontrant votre capacité à passer ainsi de la 

culture aux sports, même si les deux se rejoignent parfois. 
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Votre parcours  est à votre image, celle d’un sportif, tenace, dur à la tâche, prêt 

à tout mettre en œuvre pour faire aboutir les objectifs fixés. Vous serez 

d’ailleurs, au-delà de vos compétences de directeur de service, reconnu par les 

autorités de la ville de NICE qui vous confieront la responsabilité de 

l’aménagement et de la rénovation d’une partie du centre-ville de cette 

commune qui vous est chère.  

 

Votre action sera, à juste titre, remarquée et vous serez à deux reprises, 

distingué, puisque vous êtes, cher Christophe, médaillé de bronze de la 

jeunesse et des sports et chevalier des palmes académiques.  

 

Votre engagement et votre audace vous conduiront à devenir le premier 

fonctionnaire de l’administration niçoise, administrateur territorial, à être 

appelé à exercer les fonctions de Sous-préfet. 

 

Il est vrai qu’un certain irrédentisme niçois avait alors parfois amené cette ville 

à se trouver en décalage avec les visions de l’Etat. Les liens avaient pu paraître 

distendus … 

 

Votre premier poste dans le corps préfectoral vous conduira en GIRONDE, en 

tant que Sous-préfet de BLAYE, puis vous serez affecté dans les HAUTES-

ALPES en tant que Secrétaire général de la Préfecture, à GAP.  

 

En GIRONDE, vous étiez très attendu, après une longue vacance de la 

présence de l’Etat dans cet arrondissement. Très vite, votre grande facilité à 

vous approprier un dossier, à déterminer sans délais les stratégies 

d’intervention à adopter et votre pragmatisme de bon aloi, vous permettent de 
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tisser des liens forts avec les élus de la Haute-Gironde. Affichant votre goût du 

contact direct et d’un fonctionnement peu technocratique, vous créez 

systématiquement les conditions favorables au dialogue et à l’action. 

 

Cette action, sous l’autorité du préfet de la GIRONDE, vous l’avez toujours 

orientée vers le développement local et l’avez fondée sur quelques solides 

piliers de l’action administrative qui sont de véritables impératifs : l’emploi, la 

sécurité et l’aménagement du territoire. Vous avez initié, en tant que Sous-

préfet, les conférences sur l’emploi avec des interlocuteurs locaux et des 

acteurs institutionnels de haut rang comme le directeur de la Banque de France. 

Les résultats économiques ne sont pas faits attendre et fort d’avoir impulsé un 

mouvement positif de l’ensemble des acteurs socio-économiques de la Haute-

Gironde, vous pouvez vous enorgueillir d’un bilan très favorable après deux 

années passées sur ces terres de vin.  

 

Vous croyez, je vous cite « aux vertus du terrain et à l’approche concrète des 

hommes et des dossiers ». Cette approche vous permet de réactiver les dossiers 

bloqués ou laissés en suspens, en fédérant les acteurs concernés. Au prix, 

parfois, de clarifications bien nécessaires.   

 

Issu du monde sportif, vous en avez, sans aucun doute l’esprit combatif et la 

réactivité qui sied à votre action d’homme de terrain, vous êtes d’ailleurs resté 

un sportif assidu. Le soir, lorsque je vous appelle, il n’est pas rare que mon 

coup de fil interrompe une séance de musculation ou de cardio training voire 

une course à pied nocturne : dans ce cas-là, ces appels téléphoniques salutaires 

vous permettent de reprendre votre souffle. 
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Certains diront d’ailleurs, que votre signe astrologique chinois, celui du Tigre, 

n’est pas étranger à cette force de caractère qui vous permet de relancer, de 

dynamiser des dossiers importants relevant de la sécurité des personnes, du 

développement économique ou de la cohésion sociale. 

 

Ainsi, grâce notamment à votre engagement, le département des Hautes-Alpes 

a investi dans la formation par alternance au sein de la filière aéronautique, 

secteur porteur, offrant ainsi des perspectives d’emplois aux jeunes.  

 

Vous vous êtes attaché, soucieux d’une démarche concertée, à faire naître des 

conseils de prévention de la délinquance en métropole comme à TAHITI. Vous 

avez ici, et à juste titre, beaucoup investi le champ de la politique de la ville qui 

appelle des actions fortes, mises en cohérence, bien adaptées à chaque 

commune voire à chaque quartier. 

 

Par ailleurs, vous avez œuvré, avec constance, pour que le dossier du Contrat 

de redynamisation des sites de Défense évolue favorablement et j’espère qu’il 

pourra être désormais signé dans les meilleurs délais.  

 

Sous votre impulsion, en qualité de Chef des Subdivisions administratives des 

Iles du Vent et des Iles Sous-le-Vent, de nombreux projets ont pu être 

développés :  

- le tourisme nautique aux Iles Sous-le-Vent ;  

- la réforme de la géographie prioritaire de la politique de la ville et plus 

généralement, la préparation du futur « contrat de ville » aux côtés du Syndicat 

mixte urbain de cohésion sociale et de la Polynésie française ; 
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- la venue de l’ANRU en Polynésie, pour laquelle vous avez beaucoup œuvré, 

s’est révélée fort utile pour les communes concernées ;  

- le déblocage d’une partie du contrat de projet relative au « Domaine Labbé » ;  

- l’adressage dans les communes des Iles du Vent à la suite d’un séminaire co-

organisé avec le syndicat pour la promotion des communes ;  

- l’obtention du soutien de l’ONEMA à l’attention des projets communaux 

dans le domaine de l’eau potable et de l’assainissement des eaux usées avec le 

soutien actif de la direction de l’ingénierie publique.  

 

Monsieur LOTIGIE, cher Christophe, vous êtes un haut fonctionnaire d'Etat 

qui possède le sens de l'intérêt général et le goût du service public, qui les a 

réellement chevillés au corps. Vous êtes un administrateur efficace, compétent, 

travailleur. Vos  analyses sont souvent pertinentes, vos qualités de juriste sont 

avérées, vos conseils toujours avisés et votre vision de l’action administrative 

fort concrète. Vous vous impliquez  entièrement dans l'accomplissement de vos 

responsabilités, avec un souci de neutralité et d'exemplarité toujours répétés. 

 

Christophe LOTIGIE, pour votre parcours professionnel, votre engagement, je 

suis très  heureux de vous remettre, en cette fin de matinée, les insignes de 

chevalier de l’ordre national du mérite. 

 

Monsieur Christophe LOTIGIE, au nom du Président de la République et en 

vertu des pouvoirs qui nous sont conférés, nous vous faisons CHEVALIER 

de l'ordre national du Mérite. 


